

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:
 Egész évre ——— 14.— K
 Fél évre ——— 7.— K
 Negyedévre ——— 3.50 K
 Egy hónapra ——— 1.40 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:
FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyben:
 Egész évre ——— 8.— K
 Fél évre ——— 4.— K
 Negyedévre ——— 2.— K
 Egy hónapra ——— .70 K

Mit akarnak . . .

Írta: dr. Gencsi Samu.

Az egyszeri farkó, akit a szülők majomszeretete elkényeztetett, keservesen sirt. Mi kell gyermekem, kérdi a gondos apa? Adjak cukrot? Datolyát? Fügét? Vásárljat? Játékot? Akarsz lovacskázni? Veszek neked bakfittyet? A gyerek minden kérdésnél még erősebben ordított. Mit akarsz hát kis fiam? Ismétli az apa. Bőgni akarok, feleli a csemete.

A mi diszes ellenzékiünk szakasztott ilyen vásott gyermek benyomását kelti. Hiába kérdik tőle, hogy tulajdonképpen mit akar? — Hiába mutatnak rá az ország ezer vézű sebére! Hiába nyilatkoznak a törvényhatóságok a kormány mellett! Hiába a sok elemi csapás, mely mintegy inteni látszik a parlamentet, hogy itt a munkálkodás komoly pillanata! Hiába azon jelenség, hogy a nemzetet ízes és beváltatlan szólammal ujabban passzív resistenciába belevinni nem lehet! A magyar ellenzék rendületlenül tovább megy a maga útján és a diésőséges mutak példájára (nem bőgni, de) trombitálni akar!

Megint előrántották a kedvelt panamát, a margitszigeti játékconcesszáért fizetett másfél milliót. Még ők — a nagystíli gyanúsítók — sem állítják hogy ezen pénz, a kincstártól vonatott volna el. — De hát akkor miről van szó? — Arról, hogy spekuláló pénzes zsákoktól a pártkassza céljaira kivásalták ezen összeget. Mi címen adnak engedélyt a hazard játékokra, mint a montecarlói fejedelem.

Itt álljunk meg egy pillanatra. Hogy ilyen engedély kiadása helyes-e vagy sem, azon lehet vitatkozni. A konzervatív terne-

szeti ember ellene lesz, mondván, hogy a szerencsejáték még akkor is eltűndő, ha olyan közjót jár a nyomában, mint a montecarlói paradicsomban. — A könnyűvéru és materiális gondolkodású egyén viszont azt mondja: „ez idegen forgalmat, pénz idetódulást jelent és mert az ilyen könnyű pénz legkönnyebben gurul a nép közé, nemzetgazdasági indokokból engedélyezni kell; a komoly ember ugyanis enged a császnak, a könnyelműekért pedig sem kár, ha küssé véreznek.”

Mindkét álláspontnak vannak védelmezői és harcosai. Tehát ez nyílt kérdés, melyre ép úgy illik az igen mint a nem válasza. Következik ebből az, hogy bármely kormányelnöknek föltétlenül jogában áll az ilyen engedélyt akár kiadni, akár megtagadni.

De az ilyen engedélyt pénzért árulni sehol nem szokás. Miért? Mert akkor a legörültebb verseny keletkeznék a concessák ügyében, hallatlan összeget fizetnének és ezáltal az engedélyes szerződéses jogot nyerne arra, hogy az embereket jó-rossz esz-
közökkel tetszés szerint kifossa a nélkül, hogy a kormány jogosult lenne, a concessát visszaélés címén bármikor megszüntetni.

Tehát a mindenkori kormányfeje jogosult az engedélyt ingyenesen megadni vagy azt megtagadni. Ebbe neki senki sem parancsol. A mi esetünkben a kormányfeje azt kiadhatta volna teljesen ingyen. Ha ezt teszi, az ördög sem szól. Legfeljebb a teoretikusok vitatták volna, hogy helytelen, a hazardeurök pedig, hogy helyes. Pont.

Mi történt? A kormányfeje —

a kinél üzleti szellemet is szabad feltételezni — azt mondja: „fel-fogásom szerint ez a dolog jó, — idegeneket csódit a fővárosba, pénz áll a házhoz, jórészt a főváros szegényebb eleme szedi fel az ilyen könnyű pénz szerte terjedő hullámgyűrűt, tehát megadom a concessát. Minthogy azonban a kincstár ezért díjat nem írhat elő, hát legalább a pártkassza céljaira szedjünk egy kis vámot!” Ennyi és nem több! Ugyanaz, mintha ordóért vagy cimért a pénzes zsákokat megfejjük! Árulni nem szabad, de ha azt a hiúságában megszedült urat jól megpalizzák érte, mindenki örül és nevet! Hát miféle erkölcsellenes van ebben a gondolkodásban? **Avagy több erkölcsi nemesség lenne a concessában, ha azt ingyen adják ki?**

Most következik a medália másik oldala. Jött a másik kormányfő és azt mondja: „én pedig nem adom a concessát, mert idegen forgalom ide, idegen forgalom oda, én többre nézem, ha az én szép hazámban nem a bacc, hanem a becsületes munka iránti törekvés lesz a tömegek jelszava.” Mondá és a beüzettelt másfél milliót visszaadandónak jelenti ki. Pont. Ez is rendben van.

Igen ám, de nálunk az ellenzék élni, virulni és teljes erővel trombitálni akar. Még csak azzal se gyanúsítjuk, hogy a másfél milliót tul követelt két és fél millió kármentesítési összegből sok vérző honfiai kebel kíván sajtó sebére flastromot rakatni, de vadjoljuk azzal, hogy a nép érdekeinek gondozása, a munkások jólétének biztosítása, a népcélesztés fejlesztése, új kereseti források kutatása, állandó nagyszámu munka megteremtése, az árvíz borította vidékek segélyezése helyett, mint a vásott gyerek csak bőgni és trombitálni akar.

Ti választók, a kiknek szívét, lelkét és gondolkozását 45 esz-

tendő óta hazug jelszavakkal megmételtyezték, gondolkozatok csak egy kicsit! Melyik ellenzéki váltotta be még ígérését és nagyhangu kijelentéseit? Hiszen kormányon ültek és nekik még csak oppositójuk se akadt! Szabad volt a vásár. Hát mit csináltak? Kevesebb lett az adó? Ki csinálta az új adótörvényt, amely olyan rossz, hogy magatok elleneztetétek életbelépését? Nem ők?

Ugyan ne engedjétek magotokat tovább is áltatni. A minő igaz volt a honszerelemtől csepegő sok frázis, ép olyan igaz, az ő panama csatakiáltásuk is. Közöséges kufárok, akik csak trombitálni akarnak. Kergessétek ki őket az igazi honszeretet és a cselekvő munkálkodás szentelt templomából.

A képviselőház összehívása

Az ellenzék újabb kudarca.

Budapest, október 21.

(Saját tudósítónktól.) A kormány nyílt, imponálóan őszinte eljárása, hogy a képviselőházat összehívhatja és alkalmat ad az aktuális kérdések tárgyalására, az ellenzék újabb kudarcát jelenti. Az országos munkapárt körében tegnap este az ellenzék erőtlenségét mutató képviselőház egybehívási puccsa képezte a társalgás főtárgyát.

Megállapították, hogy a kormány már hetekkel ezelőtt kijelentette, hogy akkor fogja összehívni a következő ülést, a mikorra az új törvényjavaslatokkal és bizottsági jelentésekkel a szakbizottságok elkészülnek és a Ház elé terjeszthetők.

Ez a körülmény most bekövetkezett, minélfogva a miniszterelnök tegnap reggel megkérte a Ház elnökségét, hogy a képviselőházat szombatira hívja össze. Azt is már több nappal ezelőtt nyilvánosságra hozta gróf Tisza István miniszterelnök, hogy ezt az ülést arra fogja felhasználni, hogy a margitszigeti kaszinó ügyét részletesen ismertesse.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!!

Értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy az őszi idényre a legdivatosabb selymek, bel- és külföldi női ruhakelme különlegességek, angol kostüm bársonyok, pongyola és bluzkalmék, francia és kosmanosi mosó áruk raktárra érkeztek kérve azoknak szives megtekintését vételkényszer nélkül, női fehérművek, rumburgi óerna és samut vásznak, sifonok asztalneműk, zsebkendők nagy választékban

FEUERSTEIN ALADÁR

női divat és vászondruházzában, Széchenyi-utca 68. sz.

Tehát minden az előre megállapított tervhez képest történt és vált be, tekintet nélkül arra, amiről a kormány nem tudott, hogy tudniillik az ellenzéknek nagy kinnokkal és erőfeszítéssel sikerült tegnap estére a Ház egybehívásához szükséges hatvan aláírást válogatni.

Nagy elégtétellel tárgyalták a munkapártban, hogy a katolikus főpapok meggyanúsítása, mintha ők is adakoztak volna a pártkaszárba, már a hazug vád születése percében csütörtököt mondott és az illető lapnak, amely ezt a vádat publikálta, sajtópört hozott a nyakába a hercegprímás részéről.

Ilyen kudarcok és felsülések után pedig ne csodálkozzék az ellenzék, hogy teljesen igaz gróf Károlyi Mihály panaszkodása, hogy a kormány ellen küzdők száma országszerte folyton apad és már maguk az ellenzéki érzelmeik is unni kezdik ezt a folytonos ocsmány botránykeresést.

A pénzpiac.

A majdnem egy évig tartó Balkán-háboru alatt volt mivel megokolni a pénzdrágaságot a pénzpiac fejedelmeinek. „Bizonytalan, háborus viszonyok uralkodnak a Balkánon, ki tudja, hova fejlődik ez, ki tudja, mi lesz a vége. Ilyenkor nagy rizikóval jár a pénzt piacra dobni. Ezt a rizikót meg kell fizetni, drága kamattal.” Így gondolkodtak a pénz forrásai.

De most már véget ért a háboru, szent a béke, hát mikor lesz már olcsóbb a pénz? Kérdik türelmetlenül a drága kamatot fizető adósok. A pénzintézetek márvány pultjai előtt nap-nap után számtalanszor hangzik el a panaszteljes, szemrehányó kérdés. Kielégítő, biztos választ senki sem ad. De nem is adhat. E kérdésre csak hipotézisekkel felelhetünk.

A nemzetközi pénzpiacok határozott javulás észlelhető. Az Angol Bank, valamint a mi viszonyainkra különösen erős befolyással lévő német Birodalmi bank már annyira kedvezően ítélik meg a helyzetet, hogy a közelmúlt napokban fölvetették a kamatláb leszállításának kérdését. Már ez is valami. Igaz, hogy később elállottak tőle, de a szándék mindenesetre a pénzpiac kedvező megítélésének folyamánya volt. Az azonban valószínű, hogy drágább már nem lesz a pénzpiac s e tudat tán magában is elegendő, hogy a pangó gazdasági viszonyokat új életre keltse, új kedvet öntsön a vállalkozók most szunnyadó kedvébe. Ez a pénzpiac mai helyzetéről és közel jövőbeli alakulásáról a legelterjedtebb, legáltalánosabb vélemény.

Vannak azonban faktorok, melyek sokkal kedvezőbben ítélik meg a helyzetet. Véleményüket ezzel támogatják, hogy a háboru alatt az összes európai nagy pénzforrások erősen tartották vissza óriási pénzkészleteiket. Különösen Franciaországra vonatkozik

ez, mely boldog ország Európa fölhitelezőjének tekinthető. — A francia tőke a derűsebbre változott pénzügyi horizont hatása alatt automatische felszabadult, — piacra kerül.

Érdekes és tán a legvalószínűbb és elrogadhatóbb az az érvelés, hogy a helyzet jövődő alakulása attól függ, milyen mó-

den fogják a balkáni háborut pénzügyileg likvidálni. Ha a párisi és egyéb piacok képesek a Balkánt teljes mértékben kielégíteni, annyi pénzt edni neki rögtön, a menyire tényleg szüksége van, a pénz hamar visszadölné Európába és így rövid időn belül lényegesen javulna a helyzet, olcsóbb lenne a pénz.

Autószerencsétlenség az országúton.

Életveszedelemben a Melcer-család.

(Alkalmi tudósítónktól.) Komoly életveszedelemben forgott tegnap éjszaka Melcer László országgyűlési képviselő családjának két tagja, Melcer István közigazgatási gyakornok és leánya, Melcer Dóra, férjezett Semseyné. — Automobilon Eperjesről egy rokonuk látogatására mentek Deménke községbe. Veük volt a társalkodó is. Eperjesről a késő esteli órákban indultak el. Nagyon szép, holdvilágos este volt, a messzeségbe vesző, poros országúton minden legkisebb emelkedés, vagy esés tisztán láttatva magát. A hatalmas autó vadul vágatott a kulturálatlan tájakon, vészjósló kiáltásaival fel-felverte a fakó falvak csendjét. — Egyszerre csak elsötétült a táj, elbujt a hold és vak homály vette körül az autó utasait. Öreg erdők mellett kellett elhaladniuk, az országúton már alig vehettek ki valamit. Az iromba autó lámpáinak fénye úgy, ahogy áttörte a sötétséget. A soffőr biztos kezekkel ilt a kormány mellett és gyorsan hajtott. Mikor a nagy jármű tel-

jes menetességben volt, egy kóráknak szaladt, felborult és a bennülők valamennyien alája kerültek. A nagy gépkocsi kerekei az égne meredve forogtak, miközben a hölgyek Melcer Istvánnal és a soffőrrel együtt a kocsi alól szerettek volna szabadulni. Ez nagynehezen sikerült is. Melcer István, dacára, hogy a karján megsérült, elsőnek került ki az autó alól és minden erejének megfeszítésével segédkezett a veszedelmes helyzetben lévő társaság megmentésén. Hamarosan rendbe is jött minden. Megkönnyebbülve konstatálták, hogy a nagyfoku ijedtségen kívül más baj nem történt, csupán a hölgyek ruhái szakadoztak össze. — Egyedül Melcer István szenvedett sérülést a jobb karján és a fejét több helyen bezúzta. Érdekes, hogy a gépkocsinak is alig esett számba vehető hibája. Egy kis javítás után tovább folytathatta a társaság az utját Deménke felé, ahová azután meg is érkeztek.

Gyilkolt az alkohol.

Megölte a barátját.

(Saját tudósítónktól.) A bűnügyek szomorú krónikájában igen tekintélyes szerep jut az alkoholnak. Ott, ahol ez az alattomos ital megjelenik, rendszerint történik valami. Az emberek hamarosan elvesztik józan kritikai képességüket, urrá lesz felettük a szesz, megbódulnak tőle és nem tudják, hogy mit csinálnak. Igen sok hünyvet irhatunk az alkohol számlájára, sok gyilkosságot követtek el már bódult fejjel és a magas falakkal elkerített börtönök mélyén sokan szenvednek azért, mert egy önieledt pillanatban többet ittak a kelletténél.

A miskolci esküdtbírósg előtt tegnap egy olyan vádott állott, aki ittas állapotában, kocsmázás után követte el a büncselekményt melynek részletei ezek:

Fiz év július 3-án este 11 óra körül két ember megindva jelentette a Szentistván-utca rendőrlaktányán Erdős rejtő ellenőrnél, hogy a Tatár-utca alatt egy munkás külső egyéint a földön vértében horogva.

A rendőrség azonnal megjelent a helyszínen, ahol Heller Salamonné kereszmarosnétól értesült arról, hogy a sérült Végh Imre gyári munkás, ki este 9 óra tájban Kódor Lajos társával tért be az italmérésébe, ahol együtt

megittak 7 üveg sört, majd mindketten eltávoztak.

Ezen felvilágosítás után a rendőrség mindenekeőt a haldoklót mentőkkel a kórházba szállították, ahol Végh Imre meghalt nélkül, hogy kihallgatható lett volna.

Rövid idő múlva a rendőrség Hellerné utmutatása nyomán megjelent Kódor Lajosnak a Tatár-utca 7. sz. alatt, ki azonnal letartóztatott, mivel kihallgatása az egész büncselekményre világosságot derített.

Uyanis együtt kijöttek a kocsmából, s utközben Végh szemére hányta Kódor Lajosnak, hogy pénze nem volt ugyan, mégis vele tartott az ivásban, melynek egész árát neki kellett kifizetnie. Kódor ennek hallatára dühbe jött, hazament botjátért, majd visszatért, hogy Véghen a sértestet motorolja.

Végh egy ölmos végű füttykös láttára lecsillapult s még ő indítványozta, hogy menjenek újból inni, amit társa persze elfogadott. Be is tértek újra a kocsmába, ahol egy fél liter rumot fogyasztottak el. Ennek hatása alatt újból összekülömböztek. Ott hagyták az ivó házat. Az uton a már erősen ittas Végh csattanós ponton mért társa arcára, mire ez fölháborodásában az ölmos végű bottal többször Végh fejére sújtott, majd követ ragadván fel a földről az amugy is holtra vert Végh Imre fogait is kiütötte; azután ott hagyta véreben fetrengve az utca árkában.

A vizsgálóbíró terhelt előzetes letartóztatását fentartotta s Kódor Lajos szándékos emberölésért felelt ma az esküdtszék előtt.

A főtárgyalást Lehoczky Sándor kir. táblabíró Lehoczky Sándor kir. táblabíró törvényszéki elnök vezeti, a tanács tagjai: dr. Tyrnauer Márk és Hekkel Károly törv. bír. A vádhatóságot Buvszky Gusztáv kir. főügyész helyettes képviselte, a vádlottnak védője Löwy Lajos ügyvédjelölt volt.

Az esküdtbírósg a vádlottat két évi börtönrre ítélte.

URÁNIA

Nagy Mozcószínház (Széchenyi-utca) 100.

Október 22. és 23-án:

Szicília szigetén. — Természetes felvétel.

Szökés e ernyővel. — Dréma. Maxi nem szereti a macskákat. — Vigjáték, a főszerepben MAX LINDER.

Eszther.

Szenzációs dráma.

Pali a becsületes egfaló, — Kacagató bohózat.

Helyárak a rendesek.

Az előadások kezdete Hétköznapokon: délután fél 7 és este 9 órakor. — Vasár- és ünneppnapokon: délután fél 3, fél 5, 7 és este 9 órakor.

Banditák

garázdálkodása a Vay-uton.

Osszeszurkáltak egy embert.

Miskolcz, október 21.

(Saját tudósítónktól.) Miskolcz város közbiztonságára szomorúan jellemző eset történt a minap a Vay-uton, ahol már nem egyszer iordult elő hasonló história. Két békés ember Balajthy Ignác férfiszabó és ennek segédje Ficzek Gusztáv sétálgattak a kellemes őszi estében. Az egész napi fárasztó munka után jól esett nekik a friss levegő. Mikor a Weizkopf-féle fatelep környékén jártak, szembe kerültek két nótázó, vad, lármas falusi banditával. — Balajthy nem akart felük találkozni, indítványozta társának, — mennének át az utca másik oldalára. Így is tettek. Mielőtt még közel értek volna egymáshoz, Balajthyék átmertek. A legények ugyancsak ezt cselekedték. — A nyugodt, minden kellemetlenséget kerülni akaró emberek látták, hogy a banditák mit akarnak, ismét kitértek és átjöttek arra az oldalra, amelyen előbb mentek. A legények is. Így történt ez négyszer egymásután, persze mindközelebb értek egymáshoz.

Mikor már alig pár lépés távolság választotta el a két tábor, az egyik legény ráordított Balajthyra:

— Jó, hogy itt vagy!
— Mit akarnak maguk tőlünk? — mondotta Balajthy.
— Leszámolunk.
— De hiszen mi sohasem láttuk egymást, nincs leszámolni valónk.

Ezzel már menni is akartak. — Nem addig a, komám, innen ugyan nem szabadultok.

A két bitang Balajthya vetette magát és ütni kezdték. — Ficzeknek sikerült meglépnie. — Az egyik legény egyszerre csak a zsebéhez nyúlt és kését akarta kivenni. A másik azonban ezt megakadályozta.

— Ne bánzd, pajtás, majd én végzek vele.

És végzett vele. Kivette kését és Balajthy jobb vállába szurta, aki élettelenül esett össze.

A legények — mint akik jól végeztek dolgukat — eltávoztak.

Balajthy Ignác 7 centiméteres hosszúságú szurt sebét az Erzsébet-kórházban kötötték be.

A vizsgálatot Petrovay Ákos rendőrfogalmazó vezeti.

kabaré számaint állandó kacagás és őszinte tetszés kíséri. A társulat minden este új szellemes és fordulatos bohózzattal kedveskedik.

15 darab
3 1/2 hónaposszép
angol fajmalacz
eladó.

Sz.

Megtekinthetők: a déli előtti órákban Diósgyőr-Vasgyár, Gyár-u. 1. szám.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Szerda: Ifjúság, szerelmi dráma.

Csütörtök: Ifjúság, szerelmi dráma.

Péntek: Aranyeső, operette.

Szombat: Buksi, operett. (Ujdonság.)

Vasárnap: Buksi, operette. (Ujdonság.)

— Az elvált asszony. Még eleven reminiscenciákkal mentünk a színházba. Talán ez az oka, talán más, de nehezen melegeđünk és nem tudnak a színpadról felzárkózni melódiaik a szívünkhöz suhanni. „Az elvált asszony”-t már jobb előadásban is láttuk, — ez az impresszió és ha tapsra is csendült a jóindulatu publikum tenyere, nem tudunk szabadulni régi emlékektől.

Tisza Carola Gondája temperamentumos, dalai is szépek, csak a hódító fölényt nem találjuk mindig az alakításában. — F. Halmos Mici most is szépen énekel, a nagyképzettségű énekesnő minden partija kiváló, de a játéka gyakran nem adja vissza a szerep szellemét. — D'Arrigo Cornel rokokoszíves színész s játékkal még csak bírja a szerepet, de folytonosan küzködik a neki magas énekpartiekkal. — Doktor János derűsen humorizál, Miskey kedvesen elnököl, Batori elevenen sziporkázik. — A zenekar nem hagy lényegesebb kifogásolni valót. — A nézőtér teljesen megtelt.

— **Buksí.** Már hetek óta készül a társulat énekes személyzete Jean Gilbert, az Ártatlan Zsuzsika nagyevű zeneszerzőjének „Buksí” című új operettjére. — Az operettet szombaton este mutatják be. — A kellemes, ízléses muzsikájú vidám zenemű a budapesti Király-színházban szenzációs sikert aratott s a vidéken is mindenütt sláger-darab. Rátkai Sándor rendező és az előadók mindent elkövetnek, hogy nívós jó előadásban élvezhesse közönségünk a kitért operettet. Az újdonság főszereplői: Tisza Carola, F. Halmos Mici, Füredi Ilonka, Császár Camilla, Cserényi Adél, Batori, Miskey, Rátkai, Heitai és D'Arrigo. — A darab premierje a jövő héten lesz.

A vezérkari főnök a királynál.

Bécs, október 21.

(Telefonjelentés.) Hötzendorti Conrad Ferenc vezérkari főnök tegnap kihallgatáson jelent meg a királynál. Az audiencia rövid ideig tartott.

Bizalom a kormánynak.

Komárom, okt. 21.

(Telefonjelentés.) Az ország igaz közvéleménye ismét hallatja igaz hangját a kormány mellett. Tegnap Komárom törvényhatósági bizottsága szavazott bizalmat a kormánynak óriási többséggel.

Az esküdtszék reformja.

Budapest, október 21

(Telefonjelentés.) A képviselőház igazságügyi bizottsága tegnap folytatódó ülést tartott. Elfogadták részleteiben is az esküdtszék reformjára vonatkozó törvényjavaslatot. Ezután a konzuli bíróság szabályozásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalták. — Bethlen Pál ismertette az ügyet. Blandár Béla felszólása után elfogadták a javaslatot.

A szabolcsi főispán installációja.

Nyiregyháza, okt. 21.

(Telefonjelentés.) A szomszédos Szabolcsvármegye törvényhatóságának ünnepnapja volt: tegnap iktatták be Ujfalussy Dezsőt új méltóságába. A főispáni installáció szép ünnepség keretében történt meg.

A cardiffi bányaszerecsétlenség.

London, október 21.

(Telefonjelentés.) Az „Universal” bányában történt rettenetes katasztrófa még mindig élénken foglalkoztatja az embereket. — A mentőcsapatok most már két mértföldnyire vannak a szerencsétlenség színhelyétől. Teljesen ki van zárva, hogy egyetlen embert is meg tudjanak menteni.

Szerbia békére vágyik.

Belgrád, október 21.

(Telefonjelentés.) A szerb kormánynak az a határozata, hogy visszavonja csapatait Albániából, mindenütt nagy megnyugvást keltett. A szerb lapok általánosságban helyeslik a kormány cselekedetét. A szerbek most már feltétlenül békét akarnak.

Eltemették a felrobbant L. II. léghajó áldozatait.

Berlin, október 21.

(Telefonjelentés.) Az evangélikus templomban ravatalozták fel a felrobbant L. II. katonai léghajó áldozatait. A temetés tegnap ment végbe nagy pompával. — Egész Berlin ott volt. A katonai és diplomáciai méltóságok minden tagja megjelent a temetésen. A temetési menetet végignézte Vilmos német császár is.

Olaszország köszönete a szerb kormánynak.

Róma, október 21.

(Telefonjelentés.) San Giuliano márkai olasz külügyminiszter a szerb követ útján köszönetét tejezte ki a szerb kormánynak Olaszország nevében, hogy Szerbia elősegítette a békét és visszavonja csapatait Albániából.

Berehtold politikájának sikere.

Berlin, október 21.

(Telefonjelentés.) A német diplomáciai körben nagy megnyugvást keltett a szerb konfliktusnak gyors és sikeres elintézése. Szerbia hamarosan meghátrált és elhatározta, hogy kiüriti Albániát. Ez határozottan Berehtold okos politikájának a sikere.

Skerlecz Iván báró merénylője a mitrovicai fegyházban.

Zágráb, október 21.

(Telefonjelentés.) Báró Skerlecz Iván horvát királyi biztos merénylője, Dojcsics mostanáig a zágrábi fegyházban volt. Tegnap kísérték át a mitroviczai fegyházba.

A kievi vérvád-pör.

Kiew, október 21.

(Telefonjelentés.) A kievi vérvád-pör megkezdése óta az esküdtök egy lépést sem tettek a törvényszéki palotából, ott rendeztek be nekik lakást. Az esküdtök tegnap jelentek meg először az utcán nagy rendőrcsapat kíséretében. Kiewben azt hiszik, hogy a pör letárgyalása után — akár milyen kimenetele is legyen — pogromot rendeznek a barbárok. A lakosság emiatt óriási izgatottságban él.

Meghívás.

A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjgyeletének 4-ik számú miskolci főképztára 1913 október 26-án, délután 2 órakor a Kereskedelmi és Ipar-kamara nagytermében (Erzsébet-tér)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre az összes tagokat tisztelettel meghívja

az Elnökség.

A közgyűlés tárgya:

Az alapszabályok módosítása.

Nyílt-tér.

Figyelmeztetés!

Orosz Mihályné fűszer és vegyes kereskedését Ónodon átveszem. Kérem az Orosz Mihályné hitelezőit 8 napon belül nálam jelentkezni szíveskedjenek.

Hernádcsány, 1913. október 21.

Hartmann Jenő.

APOLLO
MOZGO SZÍNHÁZ
A WEIDLICH-PALOTÁBAN

Október 22. és 23-án:

2. Apollo híradó (élő ujság) a legújabb világesemények riportszerű bemutatása.
3. Duci bácsi soványodni akar. Amerikai humoreszk.
4. Szégyenbélyeg. — Dráma.
5. Dömtör, mint kárpitos. — Kacagtató mókák.
6. Műsoron kívüli szám.
7. Két szőke fej. — Humoros.

8-9.

Az okos elefánt.
Dráma két felvonásban.

Helyárak a rendesek.

MIREK.

— **A főispán itthon.** Dr. Tarnay Gyula főispán Budapestről hazaérkezett Miskolcra.

— **Az Erzsébet-tér rendezése.** Az Erzsébet-téren megkezdődtek az utca átalakítási munkálatai és már javában dolgoznak a tér rendezése körül. A virágágyak helyei körül már csinos, izléses vaskerítések vannak és most a virágágyak közötti két szép szökőkutakat csinálják. A tér még az ősön átalakul. A most az utakat szegélyező gesztenyefákat kivágják és a virágágyaknak hagyott helyek kivételével az egész teret kiaszfalozzák. — A tér Avas alatti két sarkában nagy — 4 és fél méter magas — gáz-kandeláberek lesznek, virágkosarakkal díszítve. Tervben van későbbi időkre a Szinva-medernek az Erzsébet-tér szélességében való beboltozása is.

— **Kabaré a Royal-szállodában.** Alig néhány nappal ezelőtt nyílt meg a Royal-szálloda teljesen elkülönített, izlésesen átalakított helyiségében a Ligeti Herman tulajdonát képező új kabaré, melynek élén Bácskai Sándor, az ismert és pompás fővárosi komikus áll. Az intim, tiszta és kellemes helyiségben estéről-estére nagyon szép közönség előtt játszik egy kitűnő erőkből összeállított előadói gárda. Hegedűs Ilonka gracióz táncát őszintén megtapsolják. Szalai Pál kupléi nagy hatást érnek el. Bárdi Nusi kecses spányol táncá tetszéssel találkozik. Gárdonyi Mariska dísztingvált műsorral rendelkezik, finom kupléit kedvesen és közvetlenül mondja el. Iréne Bocking angol táncosnőnek sikerei annak. Clío Mici szépen énekel. Kővári Lajos



130 saját fióktelep

Turul

cipő

a legjobb

Turul cipőgyár r.t.

a Monarchia legnagyobb cipőgyára

Ameddig a készlet tart csinos kivitelű
női félcipők páronként **8 korona**
alkalmi árban kaphatók

Fiókkészlet: Széchenyi-u. 39. sz



2000 pár heligyártás.

Az összes raktáron levő

**cipő árúimat
kiköltözés miatt**

mélyen leszállított árban

árusítom.

FISCHER IGNÁCZ

Széchenyi-u. 50. Horváth-szállóval szemben.

Miskolczi Agrárbank

és

Polgári Takarékpénztár

Részvénytársaság

Széchenyi-utca 58. sz. (földszint).

Alaptőke: 1.500.000 K.

Pénzbetéteket átvesz kamatoztatás céljából
betétkönyvecskére és folyószámlára.
Váltókölcsonöket leszállított.
Jelzálogkölcsonöket ad házakra és földbir-
tokra.

Főresztéses jelzálogkölcsonöt nyújt 10-től
65 évig terjedő leüzetés mellett.

Előleg kölcsonöket engedélyez tőzsdén jegy-
zett értékpapírokra, vidéki pénzintézetek
és iparvállalatok részvényeire és ezeknek
megbizásból való átvételével és eladásá-
val is foglalkozik.

Szelvényeket, külföldi pénzeket és kisorsolt
értékpapírokat bevált.

Óvadékok deponál.

Finanszíroz kereskedelmi, ipari és gazda-
sági vállalatokat.

Működése kiterjed továbbá az összes
bankszerű üzletekre.

Klein és Ludvig könyvkötészete
készíti a legtartósabb könyveket.

Makulatura papír

métermázsánként véve, 12 korona árban
kapható a kiadóhivatalban

Schweitzer-féle

gyors- és gépiró iskola

folyó évi okt. hóban új tanfolyamot nyit.

Gabelsberger-Markovits rendszer.

Mérsékelt tandíj.

Gépi és különféle rendszerű írógépeken.

B iratások egész nap eszközölhetők az iroda-
helyiségben, Széchenyi-utca 86. szám. —

Bakos István

vizvezeték és csatornázási vállalata

Széchenyi-utca 97

(Saját ház)

Költségvetés díjtalan. — Nagy
mintaraktár. — Telefonszám 359

Magyar királyi államvasutak.

ad. 114961/913. F. IV. a.

Hirdetmény

Gyors és teherárak, továbbá élő állatok fuvarozási biztosítása tárgyában.

Értesítjük a t. szállító közönséget, hogy az állomásainkon, valamint kezelésünkben
levő vasutak állomásain feladásra kerülő áruk és élő állatok **fuvarozási biztosítása**
iránt kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur Ónagyméltóságának jóváhagyásával, az
„**Európai áru- és podgyászbiztosító részvénytársaság**“ budapesti céggel
szerződést kötöttünk.

E szerződés alapján köteles a nevezett részvénytársaság a **feladók kívánsá-
gára** a feladásra kerülő áruknak és élő állatoknak fuvarozási biztosítást az egész vas-
úti szállítási útvonalra az **elvezéssel, hiánnyal és sérüléssel járó veszélyek
ellen elvállalni.**

A biztosítás az árufelvételi helyeken alkalmazottainknál a biztosítási összeg be-
mondása és a biztosítási díj kiegyenlítése által köthető.

**A biztosításra nézve az állomásokon kifüggesztett hirdeté-
nyekben foglalt általános biztosítási feltételek és díjszabály mérvadó.**
**A biztosítási feltételek szerint a részvénytársaság a vasutak fu-
varozási felelőssége túlterjedő és a kártérítési összeg jelentékenyen
felelő mértékig vállal felelősséget.**

A részvénytársaság a biztosított áruknál előforduló elveszések, hiányok és sérü-
lések következtében bejelentett kárigényeket kereskedelmi szervezetéből folyó egyszerű
ügyvitelre folytan a legrövidebb idő alatt intézi el.

Az áruk biztosításáért fizetendő: fuvarlevelelőként 20 fillér kezelési illeték és
ezen felül a biztosítási összeg mind-n száz koronája után Magyarország, Austria, Bosnia
Hercegovina területére, valamint Németországba és Svajcra feladott küldeményeknél 10 fill.,
a többi európai országokban feladott küldeményeknél pedig 15, illetve 20 fillér. A biztosí-
tási díj lerovása a fuvarlevelek hátlapjára ragasztandó biztosítási bélyeg jegyekkel történik.

Az európai áru- és podgyászbiztosító részvénytársaság az állomásokon kifüg-
gesztett hirdetményekben foglalt általános biztosítási feltételektől eltérő és a szállító
közönség érdekeinek további kielégítésre alkalmas különleges biztosítások kérését is
vállalja. Az ilyen különleges biztosítások kérését alkalmazottaink is közvetítik.

Tekintettel azokra az előnyökre, amelyek az áruknak fuvarozási biztosításából a
szállító felekre háramlanak, közegeinket utasítottuk, hogy az árubiztosítást a szállító kö-
zönség figyelmébe ajánlják és a szállító közönségnek a biztosításra vonatkozólag min-
dennemű felvilágosítást készséggel adjanak meg. Kívánatra pedig a részvénytársaságnak
a biztosítási feltételeit és díjszabályát magán foglalt prospektusait szolgálatossággal ki-
adhatják.

Az európai áru és podgyászbiztosító részvénytársaság igazgatósága (Budapest V.,
Eötvös-tér 2.) az általános biztosítási feltételekről és biztosítási díjszabályról kívánatra
bármelyik lenyomatot küld és minden természetű felvilágosítást közvetlenül is megad.

A részvénytársaság hasznos és közérdekű szolgálatait a t. szállító közönség figyel-
mébe ajánljuk.

Budapest, 1913. október hó 14-én.

Az Igazgatóság.

Klein és Ludvig, Miskolcz.